PROGRAMOVÉ INFORMACE

Čtvrtek 5. 6. 2008
Název: Pohádka o veliké řepě

Předloha/autor: verše J. Susy

Typ: divadelní inscenace

Režie: Mgr J. Hrabalová, pedagog ADaV DIFA JAMU

Scénografie: kolektiv pedagogů a pracovníků ELPIS

Hudba: kolektiv učitelů pod vedením Mgr. H. Pokorové

Účinkují: žáci Mateřské školy speciální a Základní speciální a praktické školy ELPIS, Brno + 4 dospělí

Délka: 10 min.

Anotace: Jedná se o známou, krátkou pohádku pro děti. Cílem práce bylo zapojit, co nejvíce dětí do 

představení a s  pomocí dospělých vystoupit před publikem.

Název: Dlouhý, Široký a Bystrozraký

Předloha/autor: K. J. Erben 

Úprava textu: kolektiv

Typ: předváděčka

Název předmětu: Hra s loutkou

Hudba: V. Šlechtová, studentka 2. roč. ADaV DIFA JAMU

Účinkují: studenti  2. roč. ADaV DIFA JAMU

Délka: 20 min.

Anotace: Inscenace vznikla v zimním semestru v rámci předmětu Hra s loutkou pod vedením usměvavé Olinky Markové a loutky byly vyrobeny ještě v prvním ročníku pod vedením vousatého Karla Vostárka.

Název: Coolparta

Předloha/autor: autorská tvorba

Typ: divadelní inscenace

Režie: I. Šumná, absolventka ADaV DIFA JAMU

Účinkují: žáci Soukromé ZŠ a MŠ Rozmarýnova, Brno – L. Pálková, F. Skokan, J. Sametová, M. Staňková, T. Bretfeldová, T. Kadlecová, L. Jarvanová, A. Pospíchalová, A. Texl        
Délka: 20 min.

Název prezentace: Františčina baterka (participační divadlo s výtvarnou dílnou pro děti)

Autoři projektu: T. Čechová, T. Vyvijalová, B. Šidlová, I. Klvaň

Ročník: 4. ADaV DIFA JAMU

Název předmětu: Divadlo ve výchově

Anotace:

Tento divadelně-výtvarný program je zaměřen na individuální prožitek a kreativitu každého dítěte.  Participační divadlo, které je obsahem první části programu, totiž chápeme jako divadlo účasti. To znamená, že dítě je nejen divákem, ale i aktivním spolutvůrcem představení, je pro něj v divadelním tvaru stanovena určitá role, v níž příběhem prochází, a má tak možnost prožít si příběh „zevnitř“. Kulisami proměníme prostor školní třídy v prostor divadelní, takže děti jsou zároveň i herci představení. Ve výtvarné dílně, která následuje po představení,  si každé dítě vyrobí vlastní loutku z recyklovatelného materiálu – podobnou loutce Petalíka, která v představení figuruje.

Název projektu: Domov loutek – dílna divadla ve výchově pro střední a vysoké školy

Autoři projektu: J. Jevická, L. Hajdová

Ročník: 4. ADaV DIFA JAMU

Název předmětu: Divadlo ve výchově

Anotace:

Projekt Domov loutek vznikl v předmětu Divadlo ve výchově a byl určen pro studenty středních a vysokých škol. Projekt byl realizován v Kabinetu Múz a ke spolupráci na projektu byl přizván absolvent KSFT JAMU Roman Blumaier a student ateliéru  jevištní technologie Pavel Rybička. Čtyřhodinový projekt se zaměřoval na seznámení účastníků s dějem a tématy dramatu Nora od Henrika Ibsena. Účastníci shlédli tři inscenované výstupy, které byly reflektovány a abstrahovala se z nich témata, která účastníci porovnávali se svojí aktuální zkušeností a hledali paralely mezi tématy dramatu Nora a tématy současného světa. Tyto aktualizace pak byly zpracovány do krátké jevištní situace.

Název projektu: Moliérův Tartuffe z pohledu inscenátora i diváka – tvůrčí dílna k profesionální divadelní inscenaci studia Marta v Brně

Autoři projektu: B. Hönigová, K. Kostřicová 

Ročník: 4. ADaV DIFA JAMU

Název předmětu: Divadlo ve výchově

Anotace:

Hlavním tématem dvoudenní dílny „Tartuffe“ byla recepce a reflexe divadelního představení. Byla realizována ve dvou blocích – před představením a po jeho zhlédnutí. Účastníky dílny se stali především studenti celoživotního vzdělávání a kombinovaného studia na ADV DIFA JAMU.

Název: Krkavci

Předloha/autor: podle pohádky B. Němcové Sedmero krkavců

Typ: divadelní inscenace

Úprava textu: K. Rezková, studentka 3. roč. kombinovaného studia KVD DAMU

Režie, scénografie: K. Rezková a kolektiv

Účinkují: členové DS Vrásčitá Vrtule, Slaný (13 – 21 let) – L. Falcníková, B. Krunclová, A. Rumlová, A. Bundová, I. Schagererová, P. Karkoš, T. Truxa, F. Štoček, J. Bláha, J. Trousil, P. Hlaváč, A. Krejza, D. Záruba a dva hostující herci z Prahy

Délka: 25 min.

Anotace: Inscenace Krkavci pojednává o osudu, který si s lidskými životními cestami může pohrávat dle své libosti. Hra pracuje s tajemnou  lyrickou atmosférou a netradičními divadelními prostředky.  Nejprve se soubor zabýval prací s literární předlohou, kdy hledal znaky, symboly a metafory. V další fázi jsme vycházeli z improvizací a etud. Scénář byl dotvářen během obou těchto fází. Výsledná inscenace měla premiéru v březnu a z postupových přehlídek se dostala až na národní přehlídku studentského divadla Náchod 2008.

Název: Ruka

Předloha/autor: V. Šlechtová, studentka 2. roč. ADaV DIFA JAMU

Typ: jevištní tvar

Název předmětu: Tvůrčí psaní 1

Účinkují: studenti  2. roč. ADaV DIFA JAMU – K. Mikanová, P. Kroupová, A. Navrátilová, A. Hrabal, E. Herzogová

Délka: 15 min.

Anotace: Tři holky. V noci. Samy. V lese? …
Text vznikl původně jako krátký dialog pro tři postavy a byl dále upravován. 

Název: Fatamorgána

Předloha/autor: B. Šidlová, studentka 4. roč. ADaV DIFA JAMU

Typ: autorské čtení

Název předmětu: Tvůrčí psaní 2

Účinkují:  studentky 4. roč. ADaV DIFA JAMU -  T. Vyvijalová, B. Šidlová

Délka: 10 min.

Anotace: Scénické čtení autorského textu, který byl volně inspirovaný fotografií neznámého autora. 

Název: Rychlá povídka

Předloha/autor: P. Kroupová, studentka 2. roč. ADaV DIFA JAMU

Typ: autorské čtení

Název předmětu: Tvůrčí psaní 1

Účinkují:  studenti 2. roč. ADaV DIFA JAMU – V. Šlechtová, V. Fejfarová, A. Hrabal

Délka: 15 min.

Anotace: Jaké skutečné i neskutečné příhody nabízí cestování vlakem se dozvíte, když nasednete spolu s námi do rychlíku Otavan řítícím se horkým polednem.
Volnou inspirací k povídce byl zážitek několikerého předávání osobních vyprávění studentů o průběhu jedné neděle.  

Název: Bang, bang

Předloha/autor: W. Mastrosimon: Bang, bang, you are dead

Typ: divadelní inscenace

Režie: Luděk Doležel, Darina Kloučková, studenti spec. pedagogiky s dramatarapií UP

Úprava textu, scénografie: kolektiv

Účinkují: členové Divadla dramaterapuetů DRÁT, Olomouc (studenti speciální pedagogiky s dramaterapií Univerzity Palackého) - L. Doležel, M. Semerádová, J. Křivánek, K. Literová, A. Branná, T. Loudová, L.Szotkowská, S. Zubková, K. Böhmová, J. Staňková, D. Kloučková, K. Blatná

Délka: 60 min.

Anotace: Bang, bang, (v originálu Bang Bang You´re Dead) napsaná Williamem Mastrosimonem, je kontroverzní, ale upřímná divadelní hra. Od roku 1999  v ní vystupovalo více než 15 tisíc studentů ve školách a v klubech po celém světě. Mastrosimone byl inspirován událostí, kdy student načmáral vyhrůžky smrti na tabuli ve třídě jeho syna. Ačkoli tento pachatel tvrdil, že se jedná o žert, Mastrosimone bral jeho výhružky vážně. Bang, bang, seš mrtvej je divadelní hra o dospívajícím chlapci, který ztratil smysl života a uchýlil se k vraždě.

Název: Proti vkusu

Předloha/autor: autorská tvorba

Typ: divadelní inscenace

Název předmětu: Autorská inscenace

Režie, scénografie: kolektiv

Účinkují: studenti 4. roč. ADaV DIFA JAMU

Délka: 60 min.

Anotace: Inscenace vznikla v rámci předmětu Autorská inscenace, na jejím vzniku se podílel celý čtvrtý ročník, a to nejen v rovině herecké, ale i režijně-dramaturgické a v neposlední řadě i scénografické, scénáristickou rovinu představení nevyjímaje. Ponořte se do všech těchto rovin a „porozhlédněte se, zapisujte, foťte, točte, odebírejte vzorky...“

Název: Proces s Karlem Jiříkem

Předloha/autor: autorská tvorba

Typ: divadelní inscenace

Režie: M. Domkář, student 3. roč. ADaV DIFA JAMU

Účinkují: členové DS Self Support Systém (20 - 23 let)

Délka: 30 min.

Anotace: Lidé mohou hrát v životě různé role... Autorská inscenace několika amatérů (20-22 let) vedených studentem 3. ročníku ADaV Martinem Domkářem. Tvorba inscenace se stala podkladem pro praktickou část jeho bakalářské práce s názvem Rozvíjení tvořivosti neherců režijní prací na autorské inscenaci. 

Anotace předmětů
Hra s loutkou

Studenti 2. ročníku DaV zúročili výsledky své práce z 1. ročníku, kdy si sami v týdenní "Dílně" vyrobili plošné loutky do pohádky Dlouhý, Široký a Bystrozraký. Nyní objevovali a hledali nejrůznější možnosti animace tohoto typu loutek, které posléze využili v inscenování samotného příběhu.

Ročník: 2.  ADaV

Pedagog: O. Marková

Divadlo ve výchově

V rámci předmětu divadlo ve výchově se studenti po teoretické a praktické stránce seznámí se základními formami a historií divadla ve výchově. Hlavní náplní práce v předmětu DVV je tvorba a realizace programu pro děti a mládež, jehož základem je divadelní představení. Studenti se v menších týmech zaměřují na určitou věkovou kategorii cílové skupiny, což je určující pro volbu konkrétních dílčích forem divadla ve výchově /participační divadlo, projekty k profesionálním divadelním inscenacím atd./. 

Ročník: 4. ADaV

Pedagog: MgA. R. Macková

Tvůrčí psaní 1

Práce v tomto volitelném předmětu je zaměřena na rozvíjení tvořivosti v oblasti slovesného vyjadřování. Usiluje o to podněcovat osobité, originální a sdělné sebevyjádření studentů prostřednictvím tvorby textu. Obsahem jednotlivých seminářů, určených 2. ročníku, byla individuální tvorba autorských textů a jejich  reflexe při společných diskusích. Inspirací pro tvorbu textu bylo např. několikeré převyprávění běžné události nebo polo-automatické psaní; práce v letním semestru byla zaměřena na tvorbu povídky, příběhu a dialogu.

Ročník: 2. ADaV

Pedagog: MgA. E. Brhelová, PhD.

Tvůrčí psaní 2

Práce v tomto volitelném předmětu je zaměřena na rozvíjení tvořivosti v oblasti slovesného vyjadřování. Usiluje o to podněcovat osobité, originální a sdělné sebevyjádření studentů prostřednictvím tvorby textu. Obsahem jednotlivých seminářů, v nichž se setkávali studenti 1. a 4. ročníku, byla individuální tvorba autorských textů, inspirovaná různými podněty (např. konkrétní prostor, fotografie, fyzické jednání, hudba, cesta městem), a jejich reflexe při autorských čteních a konfrontacích.  

Ročník: 1. a 4. ADaV

Pedagog: MgA. E. Brhelová, PhD

Anotace předmětu Veřejná performance 

(Universita Palackého v Olomouci, PdF, obor speciální pedagogika s dramaterapií)

Veřejná performance je součástí teatrologické a dramaterapeutické praxe zaměřené na takto budované dovednosti: ve 2.roč.studia SPP - DT je veřejné vystoupení studentů, jehož cílem je na základě teoretického kurzu (zaměřeného na jednotlivé divadelní složky, především na dramaturgii a herectví) ověřit si působení prostředků v jednotlivých div.složkách (dramaturgie, režie, herectví, scénografie a jevištní hudba...) "na vlastní kůži". Jedním z cílů disciplíny je plakátované představení studentů určené pro veřejnost a následně reflektované učiteli i staršími-mladšími spolužáky oboru (rozbor po představení, divadelní recenze v univerzitním Žurnále). Ve 3.ročníku jde o sebereflexivní představení studentů, ve 4.ročníku o divadlo A. Boala a v 5.ročníku o dramaterapeutické projekty zaměřené na klientelu s konkrétní duševní poruchou.

Ročník: 2. – 5. SSP - DT

Pedagog: doc. PaedDr. Milan Valenta, Ph.D.

Autorská inscenace

Předmět je pojímán jako projekt skupinové inscenační tvorby. Výchozím „dramatickým“ materiálem je pro studenty jejich generační divadelní „vidění“ současného světa v nás i kolem nás. Studenti pracují samostatně, o průběhu práce vedou písemný záznam a podle potřeby konzultují s pedagogy předmětu. Výsledek práce je veřejně předveden v rámci festivalu ateliéru ADaV Sítko. Samostatné práci studentů předchází týdenní dílna, ve které jsou seznámeni s principy autorského divadla, s jeho historií a významnými představiteli. Prakticky pod vedením pedagogů projdou některým postupy hledání témat a námětů pro inscenaci a jejich zpracovávání do jevištní podoby. 

Ročník: 4. ADaV

Pedagog předmětu: MgA. E. Brhelová, PhD., doc. PhDr. S. Macková, MgA. R. Macková

Instalace

Název projektu: Projekt na ZŠ – Národní obrození
Autoři projektu: studenti 2. roč.  ADaV DIFA JAMU
Název předmětu: Projekt na II. stupni ZŠ

Pedagog: Mgr. Veronika Rodriguezová

Umístění: Kabinet Múz 

Na zadané téma Národní obrození jsme během zimního a částečně letního semestru připravili projekt pro 4. a 5. třídy ze Základní školy Hroznová v Brně. Projekt byl realizován ve čtyřech dnech. Naším cílem bylo pomocí zážitků seznámit děti s tímto obdobím, důležitými osobnostmi a událostmi.
Název instalace: Pokus o nové pojetí předmětu „Rétorika a prezentace“ na Univerzitě T. Bati ve Zlíně
Autor: MgA. Eva Ochrymčuková, absolventka ADaV DIFA JAMU
Umístění: Kabinet Můz

V r. 2006 jsem měla možnost vyzkoušet na Univerzitě T. Bati ve Zlíně nové pojetí předmětu „Rétorika a prezentace“, který byl určen pro studenty 1. ročníku oboru Sociální pedagogika. Inspirací pro tvorbu náplně jednotlivých hodin pro mě byly metody práce, se kterými se setkáváme na divadelních fakultách (v oboru „Divadlo a výchova“ brněnské JAMU, v oboru „Kreativní pedagogika“ Katedry autorské tvorby a pedagogiky pražské DAMU).Tedy praktický, aktivní seminář, obsahující prvky improvizace, hry, ve kterém se vědomě pracuje s hlasem, s tělem, rozvíjí se empatie, skupinová spolupráce, psychosomatika atd. Projekt byl realizován s cca stovkou studentů. Zajímavé pro mě bylo zejména, jaké budou mít studenti pocity z předmětu, zda znají podobné metody práce, a jestli se domnívají, že tímto způsobem lze rozvíjet jejich komunikativní a rétorické dovednosti.

Název instalace: Automatická báseň
Autoři: 2. roč. ADaV DIFA JAMU
Název předmětu: Tvůrčí psaní 1

Pedagog: MgA. Eva Brhelová, PhD.
Umístění: Kabinet Múz

Volná kresba – obkreslování ruky, směřující k uvolnění mysli - vyústila v psaní polo-automatického textu, v němž je jediným omezením to, že každá nová věta má začínat slovem jsem. Shromážděný textový materiál byl poté použit pro tvorbu výsledného slovesného tvaru. 

Název instalace: Literární průvodce Brnem
Autoři: 1. + 4. roč. ADaV DIFA JAMU
Název předmětu: Tvůrčí psaní

Pedagog: MgA. Eva Brhelová, PhD.
Umístění: Kabinet Múz

Cesta městem s opakovanými krátkými zastaveními a psaním automatického textu byla sběrem materiálu k prezentovaným textovým miniaturám. Jednotlivým autorům se pak tato osobní výprava stala východiskem k tvorbě libovolných útvarů (nejčastěji krátkých příběhů nebo básní). Jejich čtení vás nechá nahlédnout do některých brněnských lokalit a zákoutí, prožitých a viděných úhlem pohledu jednotlivých tvůrců – „průvodců“. Tři z prezentovaných textů (Astorka bar, Bílá, Patetické blues) jsou výstupem jiného zadání (inspirace prostorem). 

Název instalace: Foto portréty
Autoři: 1. ročníky ADaV DIFA JAMU mezi léty 2004 až 2008 
Předmět: Média

Pedagog: Mgr. Petr Francán
Umístění: DIFA JAMU

Projekce fotografií vznikla jako samostatná tvůrčí činnost I. ročníku DV. Našim záměrem bylo zachytit proud času - sledovat, jak jsme se změnili a připomenout si absolventy nebo studenty, kteří už s námi nejsou. Fotografie byly vytvořeny v rámci předmětu média. 

Média

Portréty studentů vznikají v rámci předmětu základy práce s médii, a to  jako semestrální práce prvních ročníků. Při tvorbě portrétů nejde jen o zvládnutí technické stránky věci, na kterou dohlíží přítomný pedagog, ale studenti se také učí verbalizovat své představy a diskutovat o nich s ostatními. Touto přirozenou cestou a zdánlivě mimochodem si osvojují mimo jiné i základy kompozice a práce se světlem.
