PROGRAMOVÉ INFORMACE

Pátek 6. 6. 2008
Název projektu: Aktivizace problémové mládeže skrze jejich vlastní multimediální tvorbu

Autoři projektu: Z. Petrů, J. Dolejšová

Ročník: 3. ADaV

Název předmětu: Bakalářský projekt

Anotace:

Projekt probíhal v rozsahu 20 hodin v Diagnostickém ústavu pro mládež Veslařská Brno. V rámci dvouměsíční průběžné práce a po té, o tři měsíce později, jednorázové víkendové dílny jsme s mládeží vytvořily čtyři fotopříběhy a dva videoklipy. Příběhy jsou inspirované především prostředím, ve kterém se tato mládež nalézá.

Název projektu: Cesta k přirozenému hereckému projevu

Autoři projektu: P. David, M. Domkář, J. Vašica, P. Pěcha

Ročník: 3. ADaV

Název předmětu: Bakalářský projekt

Anotace:

Pokusit se dovést účastníky projektu (skupina středoškolské mládeže) ke krátkému autorskému výstupu, jež je založen na pohybovém hereckém jednání a na konkrétnosti hereckého jednání, ve kterém budou moci uplatnit před diváky zkušenosti z průběhů předcházejících dílen.
Projekt byl realizován v rámci tří sobotních dílen v SDV Labyrint Švermova 19, Brno v období od 18.1. do 2.2. 2008

Název předmětu: Dílna maska

Autoři projektu: Z. Trávníčková, Z. Mlezivová

Ročník: 3. ADaV

Název předmětu: Bakalářský projekt

Anotace:

Víkendový projekt byl realizován v květnu 2008 v SDV Labyrint se skupinou mladých lidí, vesměs studentů VŠ. Byl zaměřen na práci s tělem jakožto výrazovým prostředkem, na kterou navazovala práce s  neutrální a charakterovou maskou.  

Název projektu: Festival divadla fórum FeDiFo („Aplikace divadla fórum Augusta Boala do českého prostředí“)

Autoři projektu: P. Sližová, P. Pacáková, V. Nováková

Ročník: 3. ADaV

Název předmětu: Bakalářský projekt

Anotace:

Cílem festivalu bylo informovat jeho účastníky o možnostech praktického uplatnění postupů divadla fórum v ČR, konfrontace názorů na různou problematiku týkající se DF, prohloubení přehledu o spektru tvůrčích týmu a jejich postupů práce s divadlem fórum. Dalším cílem festivalu bylo poskytnout inspiraci a náhled pedagogům ZŠ a SŠ v Brně, kteří by mohli na základě této zkušenosti v budoucnu projevit zájem o dílnu DF koncipovanou v rámci 2. ročníku ADaV.

Název prezentace: Současná činnost občanského sdružení Augusto 

Autor prezentace: MgA. Miloš Maxa, absolvent  ADaV DIFA JAMU

Anotace:

Cílem prezentace je informovat o současném směřování občanského sdružení Augusto a o dvou projektech, které nabízíme základním školám. První z nich je třídenní divadelně-zážitkový kurz „naFEST“, který realizujeme pro žáky osmých a devátých tříd a pro jejich pedagogy. Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. Druhý projekt se jmenuje „Každý člověk má v sobě umělce“ a rozvíjí umělecké a tvořivé stránky pedagogů. Skládá se z pěti dvanáctihodinových dílen, které jsou akreditovány MŠMT. 

​ 

Název: Narozeniny paní Pantalone

Předloha/autor: podle commedie dell´arte

Typ: předváděčka

Název předmětu: Hra v masce

Režie: MgA. K. Fojtíková a kolektiv

Účinkují: studenti 2. roč. ADaV DIFA JAMU

Délka: 15 min.

Anotace: Inscenace vznikla v rámci víkendové dílny (předmět Hra v masce) a staví na principech commedie dell´arte.

Název: Cestující bez zavazadel

Předloha/autor: J. Anouilh

Překlad: E. Uhlířová

Typ: divadelní inscenace

Název předmětu:  Inscenace podle předlohy

Režie:  doc. PhDr. S. Macková a kolektiv

Úprava textu, scénografie: kolektiv

Hudba: J. Vašica

Účinkují: studenti 3. roč. ADaV DIFA JAMU -  J. Vašica (Gaston), P. Sližová (paní Dufortová, dobročinná dáma), V. Nováková (paní Mortierová, vrchní sestra), P. David (Jiří Dupont), P. Pacáková (Valentýna, žena Jiřího), Z. Trávníčková (paní Dupontová, matka Jiřího), Z. Petrů (Julie, komorná paní Dupontové), J. Dolejšová (kuchařka paní Dupontové), Z. Mlezivová (zahradnice u Dupontů), M. Domkář (komorník u Dupontů), P. Pěcha (správce u Dupontů) 

Délka: 55 min.

Anotace: Inscenace je výsledkem dvousemestrálního předmětu Inscenace podle předlohy studentů 3. ročníku ADaV na DIFA JAMU. Sami studenti říkají: „Jedná se o montážní demoverzi původního textu Jeana Anouilhe Cestující bez zavazadel. Jde o kolektivní práci jak z pohledu režijního, dramaturgického, scénografického, tak i hereckého. Kolektivní herectví nás baví a líbí se nám všechno  TEČKA“.

Název: Cirkusová pedagogika s Cirkusem LeGrando - praktický interaktivní workshop

Instituce: Lužánky SVČ – Brno

Lektoři: MgA. Marek Jovanovski, MgA. Konrad Heczko absolventi ADaV DIFA JAMU

Anotace: Cirkus LeGrando je prvním cirkusem pro děti a mládež v České republice, nabízí programy pro školy, firmy a neziskové organizace. Během školního roku nabízí dětem kroužky, příměstské tábory a pobytové akce. Trenéři a instruktoři vystupují na kulturních akcích s vlastním divadelně-cirkusovým představením. Na Sítku nabídne praktický workshop zaměřený na ochutnávku cirkusových disciplín, které jsou prostředkem v naplňování cílů tzv. cirkusové pedagogiky. Účastníci si vyzkouší základy chůze po laně, jízdy na jednokolce a balancování na kouli. Oděv na cvičení podmínkou.

Název: En la Noche

Předloha/autor: podle R. Bradburyho

Typ: divadelní inscenace

Název předmětu: Vlastní projekt 

Režie: V. Nováková, studentka 3. roč. ADaV DIFA JAMU

Scénografie: P. Vencelidesová, studentka 1. roč. scénografie DIFA JAMU

Účinkují: studenti DIFA JAMU – V. Nováková, J. Dolejšová, Z. Trávníčková, Z. Petrů, R. Dalová, V. Johaník, P. David,  J. Vašica, P. Vencelidesová, J. Beránková, A. Knoflíčková, M. Dobíšek, J. Cír, R. Mácha

Délka: 35 min.

Anotace: Mexiko, stesk, vášeň a náhoda. Dominantní muž, dominantní žena nebo vzájemná vyrovnanost. Na kterou stranu se přiklonit, čím být, kým se stát v partnerském vztahu? Harmonie vždy nefunguje! Ale dominance se také nevyplácí. Inscenace pohybového divadla En la Noche vznikla na základě dramatizace stejnojmené povídky amerického spisovatele Raye Bradburyho v rámci předmětu „tvorba scénáře“ vedeného Evou Brhelovou v ADaV JAMU. Na Sítku bude uvedena premiéra inscenace.

Název: Markétka

Předloha/autor: na motivy M. A. Bulgakova: Mistr a Markétka

Typ: divadelní inscenace

Režie, scénografie: J. Dolejšová, studentka 3. roč. ADaV DIFA JAMU

Účinkují: PS Cyranovy boty – M. Kuncová, M. Štefkovi, J. Mokrý, Z. Durišová, T. Kulhánková, L. Skurská, M. Bednaříková, Alice, Ester, V. Tomková, M. Vašíčková

Délka: 20 min.

Anotace: Tanečně pohybové divadlo pohybového studia Cyranovy boty, inspirováno postavou Markétky z knihy Mistr a Markétka M.A. Bulgakova. Markétka je žena jako já, Maruška, Lenka… Můžeš jí potkat na ulici, v obchodě, nebo v parku pod stromem. Markétka je žena, která očekává, má ale také co nabídnout… jestli to ovšem bude stát za to.

Název: Dva

Předloha/autor: autorská tvorba

Typ: divadelní inscenace

Režie: kolektiv

Účinkují: DS My dva (studenti DIFA  JAMU) – V. Větrovec, P. David

Délka: několik minut

Anotace předmětů
Bakalářský absolventský projekt

V rámci předmětu prokazují studenti 3. ročníku schopnost plánovat, organizovat, realizovat, dokumentovat a hodnotit projekt v menším týmu na bakalářské úrovni. Obsah projektu, jeho zaměření a cílová skupina závisí na volbě studentů. V rozsahu 15-ti až 20-ti hodin se studenti 3. ročníku v letošním akademickém roce věnovali praktické práci s účastnickými skupinami středoškolského a vysokoškolského věku. 

Ročník: 3. ADaV

Pedagog: MgA. R. Macková, MgA. E. Brhelová, PhD., doc. PhDr. S. Macková

Hra v masce

Pětidenní dílna s maskou seznámí studenty s hereckou stylizací v rámci tradice commedie dell´arte. Studenti projdou pohybovými cvičeními s neutrální maskou, vyrobí vlastní masku commedie dell´arte a v jednoduchých situacích ověřují možnosti pohybu v masce, budování charakteru adekvátní expresivity a stavby situace v divadle s maskou.

Ročník: 2. ADaV

Pedagog: MgA. K. Fojtíková

Inscenace podle předlohy

Předmět je pojímán jako projekt skupinové tvorby, jehož výsledkem je divadelní inscenace, předvedená divákům v rámci festivalu ADaV Sítko. Výchozím dramaturgickým materiálem pro tvorbu inscenace je dramatické dílo, vybrané společně studenty a pedagogem. K dramatickému textu je přistupováno jako k otevřené nabídce, k námětu pro vlastní autorskou tvorbu. Předmět je organizován jako projekt, studenti procházejí všemi fázemi od hledání tématu, dramaturgických úprav přes volbu inscenačních prostředků až po fixování jevištních postav a situací a vytvoření výsledného jevištního tvaru a jeho prověření před diváky. Reflexe projektu je východiskem pro zobecnění a hledání principů divadelní tvorby s neprofesionální skupinou. Na projekt navazuje dílna kostým a scéna. Průběhem práce na inscenaci a konkrétní předlohou se také řídí forma dílny a její zařazení do časového plánu akademického roku. 

Ročník: 3. ADaV

Pedagog: doc. PhDr. S. Macková

Vlastní projekt

Vlastní projekt je možnost realizovat vlastní vize v rámci tvůrčí a pedagogické činnosti. Jedná se o předmět osobní specializace, ve kterém každý ze studentů směřuje do oblasti, která ho zajímá. Zaměření projektů mohou být různá, od realizace projektu na ZŠ až po režii autorské inscenace. 

Ročník: 3.  ADaV, 4.  ADaV

Pedagog: MgA. R. Macková, MgA. E. Brhelová, PhD.
Instalace

Název projektu: Projekt na ZŠ – Národní obrození
Autoři projektu: studenti 2. roč.  ADaV DIFA JAMU
Název předmětu: Projekt na II. stupni ZŠ

Pedagog: Mgr. Veronika Rodriguezová

Umístění: Kabinet Múz 

Na zadané téma Národní obrození jsme během zimního a částečně letního semestru připravili projekt pro 4. a 5. třídy ze Základní školy Hroznová v Brně. Projekt byl realizován ve čtyřech dnech. Naším cílem bylo pomocí zážitků seznámit děti s tímto obdobím, důležitými osobnostmi a událostmi.
Název instalace: Pokus o nové pojetí předmětu „Rétorika a prezentace“ na Univerzitě T. Bati ve Zlíně
Autor: MgA. Eva Ochrymčuková, absolventka ADaV DIFA JAMU
Umístění: Kabinet Můz

V r. 2006 jsem měla možnost vyzkoušet na Univerzitě T. Bati ve Zlíně nové pojetí předmětu „Rétorika a prezentace“, který byl určen pro studenty 1. ročníku oboru Sociální pedagogika. Inspirací pro tvorbu náplně jednotlivých hodin pro mě byly metody práce, se kterými se setkáváme na divadelních fakultách (v oboru „Divadlo a výchova“ brněnské JAMU, v oboru „Kreativní pedagogika“ Katedry autorské tvorby a pedagogiky pražské DAMU).Tedy praktický, aktivní seminář, obsahující prvky improvizace, hry, ve kterém se vědomě pracuje s hlasem, s tělem, rozvíjí se empatie, skupinová spolupráce, psychosomatika atd. Projekt byl realizován s cca stovkou studentů. Zajímavé pro mě bylo zejména, jaké budou mít studenti pocity z předmětu, zda znají podobné metody práce, a jestli se domnívají, že tímto způsobem lze rozvíjet jejich komunikativní a rétorické dovednosti.

Název instalace: Automatická báseň
Autoři: 2. roč. ADaV DIFA JAMU
Název předmětu: Tvůrčí psaní 1

Pedagog: MgA. Eva Brhelová, PhD.
Umístění: Kabinet Múz

Volná kresba – obkreslování ruky, směřující k uvolnění mysli - vyústila v psaní polo-automatického textu, v němž je jediným omezením to, že každá nová věta má začínat slovem jsem. Shromážděný textový materiál byl poté použit pro tvorbu výsledného slovesného tvaru. 

Tvůrčí psaní 1

Práce v tomto volitelném předmětu je zaměřena na rozvíjení tvořivosti v oblasti slovesného vyjadřování. Usiluje o to podněcovat osobité, originální a sdělné sebevyjádření studentů prostřednictvím tvorby textu. Obsahem jednotlivých seminářů, určených 2. ročníku, byla individuální tvorba autorských textů a jejich  reflexe při společných diskusích.  Inspirací pro tvorbu textu bylo např. několikeré převyprávění běžné události nebo polo-automatické psaní; práce v letním semestru byla zaměřena na tvorbu povídky, příběhu a dialogu.

Název instalace: Literární průvodce Brnem
Autoři: 1. + 4. roč. ADaV DIFA JAMU
Název předmětu: Tvůrčí psaní 2

Pedagog: MgA. Eva Brhelová, PhD.
Umístění: Kabinet Múz

Cesta městem s opakovanými krátkými zastaveními a psaním automatického textu byla sběrem materiálu k prezentovaným textovým miniaturám. Jednotlivým autorům se pak tato osobní výprava stala východiskem k tvorbě libovolných útvarů (nejčastěji krátkých příběhů nebo básní). Jejich čtení vás nechá nahlédnout do některých brněnských lokalit a zákoutí, prožitých a viděných úhlem pohledu jednotlivých tvůrců – „průvodců“. Tři z prezentovaných textů (Astorka bar, Bílá, Patetické blues) jsou výstupem jiného zadání (inspirace prostorem). 

Tvůrčí psaní 2

Práce v tomto volitelném předmětu je zaměřena na rozvíjení tvořivosti v oblasti slovesného vyjadřování. Usiluje o to podněcovat osobité, originální a sdělné sebevyjádření studentů prostřednictvím tvorby textu. Obsahem jednotlivých seminářů, v nichž se setkávali studenti 1. a 4. ročníku, byla individuální tvorba autorských textů, inspirovaná různými podněty (např. konkrétní prostor, fotografie, fyzické jednání, hudba, cesta městem), a jejich reflexe při autorských čteních a konfrontacích.  
Název instalace: Foto portréty
Autoři: 1. ročníky ADaV DIFA JAMU mezi léty 2004 až 2008 
Předmět: Média

Pedagog: Mgr. Petr Francán
Umístění: DIFA JAMU

Projekce fotografií vznikla jako samostatná tvůrčí činnost I. ročníku DV. Našim záměrem bylo zachytit proud času - sledovat, jak jsme se změnili a připomenout si absolventy nebo studenty, kteří už s námi nejsou. Fotografie byly vytvořeny v rámci předmětu média. 

Média

Portréty studentů vznikají v rámci předmětu základy práce s médii, a to  jako semestrální práce prvních ročníků. Při tvorbě portrétů nejde jen o zvládnutí technické stránky věci, na kterou dohlíží přítomný pedagog, ale studenti se také učí verbalizovat své představy a diskutovat o nich s ostatními. Touto přirozenou cestou a zdánlivě mimochodem si osvojují mimo jiné i základy kompozice a práce se světlem.
