PROGRAMOVÉ INFORMACE

Sobota 7. 6. 2008

Název: Chudý a veselý

Předloha/autor: podle české lidové pohádky Veselá chudoba

Typ: divadelní inscenace

Režie, scénografie: J. Holasová

Úprava textu: J. Holasová a kolektiv

Hudba: J. Holínský

Účinkují: členové DS Moje pětka (12-13 let), ZUŠ F. A. Šporka, Jaroměř - E. Valášková, M. Němečková, K. Prášilová, P. Ponka, J. Holínský, T. Smolák

Délka:  20 min. 


Anotace: Je lepší být chudý a veselý nebo bohatý a smutný? Nebo chudý a smutný nebo veselý a bohatý? Moje pětka začínala v pěti s Macourkovým Ostrovem pro 6 tisíc budíků, pokračovala v loňském roce Bleděmodrým Petrem a letos jsou holky ve věku „ukřičených a rozřehtaných“…a tak trochu hrají sebe…

Název: Co dělat...?

Předloha/autor: A. Goldflam

Typ: divadelní inscenace

Režie: S. Rychecký

Úprava textu, scénografie: kolektiv

Účinkují: členky DS Dividlo, Ostrava (divadelní studio Dramacentra) (14, 17 let) – V. Dombrovská, A. Koutná 

Délka: 25 min. 


Anotace: Půvabný text o nudě dvou sester Arnošta Goldflama zaujal Veroniku Dobrovskou a Adélku Koutnou natolik, že se s ním samy pokusily poprat. Výsledkem je toto drobné představení, které má za sebou cca 8 repríz…

Název: Blues o slunečném dni

Předloha/autor: J. Jevická, studentka  4. roč. ADaV DIFA JAMU

Typ: autorské čtení

Název předmětu: Tvůrčí psaní 2

Režie: J. Jevická,  L. Hajdová, studentky  4. roč. ADaV DIFA JAMU

Účinkují: studentka 4. roč. ADaV DIFA JAMU L. Hajdová

Délka: 10 min.

Anotace: Text je volně inspirovaný fotografií Zdeňka Chrapka z knihy „Šedesát Pražských jar“ (1969).

Název: Revolver revue

Předloha/autor: autorská tvorba

Typ: divadelní inscenace

Režie: Z. Mlezivová, studentka  3. roč. ADaV DIFA JAMU

Účinkují: studenti DIFA JAMU

Délka: 30 min.

Anotace: Tato inscenace vznikala pro pravidelné divadelní seance TRIPTICH na Skleněné louce. Režisér přinesl námět, vytvořil prostředí. Herci pak našli charaktery a vytvářeli situace čerpajíc ze zkušeností a představ. To vše s grácií a šarmem černého pasažéra…:)  

Název: Casa triste del seňor Lorca

Předloha/autor: F. G. Lorca

Typ: divadelní inscenace

Režie: H. Nemravová

Úprava textu, scénografie: H. Nemravová a kolektiv

Pohybová spolupráce: J. Kučerová

Účinkují: členové DS Dohráli jsme, ZUŠ Uherské Hradiště, (17 – 18 let) - B. Vodná (Angustias),  E. Kočicová (Martirio), M. Šlejmarová (Magdalena), N. Sentlová nebo K. Hamplová (Amélie), E. Josefíková (Adéla), K. Hamplová nebo B. Hudáková (Marie Josefa)

Délka: 55 min. 


Anotace: Divadelní inscenace Casa triste del seňor Lorca  je volnou variací na Lorcovu hru Dům Bernardy Alby. Soubor, který tvoří 6 dívek ve věku 17 a 18 let, si pod vedením Hany Nemravové upravil text tak, aby se přiblížil jeho pohledu na svět, vnímání autorit a svazujících pravidel, které si mnohdy vytváříme sami. A tak ve výsledné verzi zůstaly na jevišti pouze postavy Bernardiných dcer (jednou z nich se stala i bláznivá Marie Josefa), jejichž konání odkudsi zdáli řídí hlas neviditelné Matky. Slova jsou často nahrazena pohybem a hudbou, ve španělském originále zazní i Lorcovy verše. Představení viděli už několikrát diváci v hradišťské Redutě nebo Čajové zahradě a začátkem loňského léta na Šrámkově Sobotce. Soubor je jedním z vítězů loňské krajské přehlídky mladých divadel v Novém Jičíně, cenu za režii a souborovou spolupráci obdržel na krajské přehlídce ZUŠ v Karolínce, a letos byl nominován na Wolkerův Prostějov. Každé představení je trochu jiné, inscenace i členky souboru „dospívají“, neustále se vynořují nové způsoby výkladu textu a jeho interpretace, soubor objevuje další možnosti divadelního výrazu…

Název: U rybníku

Předloha/autor: D. Charms

Typ: divadelní inscenace

Režie: I. Konývková

Úprava textu, scénografie:  kolektiv 

Hudba: HRA NA BAJÁN - Nikolaj Dorogovtsev inspirován skladbami z celého světa

Účinkují: členové DS Hop-hop,  ZUŠ Ostrov (cca 20 let) – R. Bělohlávek, L. Frýzl, A. Kandrik, J. Konývka, J. Tomanová, O. Šulc

Délka: 40 min. 


Název: O Honzoj

Předloha/autor: podle japonské lidové pohádky Pán rýžové sýpky

Typ: divadelní inscenace

Režie: J. Holasová

Úprava textu : J. Maksymov, J. Holasová

Scénografie  J. Maksymov

Účinkují: DS jednoho herce Někdo, ZUŠ F. A. Šporka, Jaroměř – J. Maksymov (15 let)

Délka: 10 min. 


Anotace: Inscenace O Honzoj vznikla na základě zadání individuálního výstupu s loutkou nebo loutkami. Předlohou byl příběh o japonském hrdinovi, který zachránil les před obří stonožkou, která všechny postupně požírala. Jakub přenesl příběh do českých poměrů, a to doslova, stejně tak našemu tématu posloužil zvolený rámec – vlakové nádraží.

Název: Bramborové variace

Předloha/autor: P. Sližová, J. Vašica, Z. Mlezivová, V. Nováková, J. Dolejšová, P. Pacáková, M. Domkář, Z. Petrů

Typ: autorské čtení

Název předmětu: Stylistika

Režie: E. Brhelová

Účinkují: studenti 3. roč. ADaV DIFA JAMU – Z. Petrů, Z. Trávníčková, J. Vašica, V. Nováková, J. Dolejšová, Z. Mlezivová. 

Délka: 15 min.

Anotace: Výběr ze stylistických cvičení. Texty byly vytvořeny k jednomu ze zadání, týkajících se specifik uměleckého literárního stylu. Každý ze studentů vytvořil dvě libovolné stylové variace dané události (zprávy převzaté z ČTK); svými variacemi inspiroval Raymond Queneau.      

Název: Jára a Eva

Předloha/autor: Tereza Vyvijalová, studentka 4. roč. ADaV DIFA JAMU

Typ: divadelní inscenace

Název předmětu: Tvůrčí psaní 2

Režie: J. Jevická, I. Klvaň studenti 4. roč. ADaV DIFA JAMU

Účinkují: studenti ADaV DIFA JAMU – V. Johaník, L. Jirásková, I. Klvaň

Délka: 15 min.

Anotace: Text je volně inspirovaný fotografií Gustava Aulehly „V UNIMO buňce na stavbě“ (1982).

Název: Tři sestry, tři bratři a jeden prsten 

Předloha/autor: J. Werich

Typ: divadelní inscenace

Režie: H. Cisovská

Úprava textu: kolektiv

Účinkují: členové DS SCUK, Ostrava (studenti Katedry pedagogiky primárního a alternativního vzdělávání, PF Ostravské univerzity) -  K. Ambrosová, V. Teplíková, J. Sopková, J. Polášková, I. Karásek 

Délka: 20 min. 


Anotace: Drobný inscenační tvar Tři sestry, tři bratři a jeden prsten je prvním divadelním pokusem souboru SCUK z Pedagogické fakulty Ostravské univerzity. Tvoří ji studentky a již nestudent učitelských oborů - učitelství pro 1. stupeň, pro MŠ a učitelství výtvarné výchovy, kteří se zajímají o dramatickou výchovu. Práce na divadelním tvaru je součástí jejich profesní vybavenosti, ale také zálibou. Představení je výsledkem hry  s textem Jana Wericha Tři sestry a jeden prsten,  jednotlivých etud na téma, improvizací. Divadelní soubor teprve získává své počáteční zkušenosti a Sítko je první divadelní přehlídkou, kterou navštívil. Inscenace má za sebou čtyři reprízy.      

Název: O krásné Dišperandě a ctnostné Julii s cirkusovým osvěžením

Předloha/autor: M. Kopecký

Typ: divadelní inscenace

Režie: E. Tálská

Scénografie: E. Slachová, M. Ulrichová

Hudba: M. Štědroň a kolektiv

Účinkují: členové DS Studio Dům divadla Husa na provázku (16-18 let) 

Délka: 90 min. 



Anotace předmětů
Tvůrčí psaní 2

Práce v tomto volitelném předmětu je zaměřena na rozvíjení tvořivosti v oblasti slovesného vyjadřování. Usiluje o to podněcovat osobité, originální a sdělné sebevyjádření studentů prostřednictvím tvorby textu. Obsahem jednotlivých seminářů, v nichž se setkávali studenti 1. a 4. ročníku, byla individuální tvorba autorských textů, inspirovaná různými podněty (např. konkrétní prostor, fotografie, fyzické jednání, hudba, cesta městem), a jejich reflexe při autorských čteních a konfrontacích.  

Ročník: 1. a 4. ADaV

Pedagog: MgA. E. Brhelová, PhD

Stylistika 

Obsahem předmětu je teoretické i praktické seznámení s jednotlivými funkčními styly vyjadřování, s jejich výrazovými prostředky, normami a slohovými útvary. V praktické rovině – při tvorbě vlastních textů - studenti prozkoumávali především styl publicistický a umělecký. V seminářích byl kladen důraz i na schopnost pojmenovat specifika autorského literárního stylu jednotlivých autorů.  

Ročník: 3. ADaV

Pedagog: MgA. E. Brhelová, PhD.

Instalace

Název projektu: Projekt na ZŠ – Národní obrození
Autoři projektu: studenti 2. roč.  ADaV DIFA JAMU
Název předmětu: Projekt na II. stupni ZŠ

Pedagog: Mgr. Veronika Rodriguezová

Umístění: Kabinet Múz 

Na zadané téma Národní obrození jsme během zimního a částečně letního semestru připravili projekt pro 4. a 5. třídy ze Základní školy Hroznová v Brně. Projekt byl realizován ve čtyřech dnech. Naším cílem bylo pomocí zážitků seznámit děti s tímto obdobím, důležitými osobnostmi a událostmi.
Název instalace: Pokus o nové pojetí předmětu „Rétorika a prezentace“ na Univerzitě T. Bati ve Zlíně
Autor: MgA. Eva Ochrymčuková, absolventka ADaV DIFA JAMU
Umístění: Kabinet Můz

V r. 2006 jsem měla možnost vyzkoušet na Univerzitě T. Bati ve Zlíně nové pojetí předmětu „Rétorika a prezentace“, který byl určen pro studenty 1. ročníku oboru Sociální pedagogika. Inspirací pro tvorbu náplně jednotlivých hodin pro mě byly metody práce, se kterými se setkáváme na divadelních fakultách (v oboru „Divadlo a výchova“ brněnské JAMU, v oboru „Kreativní pedagogika“ Katedry autorské tvorby a pedagogiky pražské DAMU).Tedy praktický, aktivní seminář, obsahující prvky improvizace, hry, ve kterém se vědomě pracuje s hlasem, s tělem, rozvíjí se empatie, skupinová spolupráce, psychosomatika atd. Projekt byl realizován s cca stovkou studentů. Zajímavé pro mě bylo zejména, jaké budou mít studenti pocity z předmětu, zda znají podobné metody práce, a jestli se domnívají, že tímto způsobem lze rozvíjet jejich komunikativní a rétorické dovednosti.

Název instalace: Automatická báseň
Autoři: 2. roč. ADaV DIFA JAMU
Název předmětu: Tvůrčí psaní 1

Pedagog: MgA. Eva Brhelová, PhD.
Umístění: Kabinet Múz

Volná kresba – obkreslování ruky, směřující k uvolnění mysli - vyústila v psaní polo-automatického textu, v němž je jediným omezením to, že každá nová věta má začínat slovem jsem. Shromážděný textový materiál byl poté použit pro tvorbu výsledného slovesného tvaru. 

Tvůrčí psaní 1

Práce v tomto volitelném předmětu je zaměřena na rozvíjení tvořivosti v oblasti slovesného vyjadřování. Usiluje o to podněcovat osobité, originální a sdělné sebevyjádření studentů prostřednictvím tvorby textu. Obsahem jednotlivých seminářů, určených 2. ročníku, byla individuální tvorba autorských textů a jejich  reflexe při společných diskusích.  Inspirací pro tvorbu textu bylo např. několikeré převyprávění běžné události nebo polo-automatické psaní; práce v letním semestru byla zaměřena na tvorbu povídky, příběhu a dialogu.
Název instalace: Literární průvodce Brnem
Autoři: 1. + 4. roč. ADaV DIFA JAMU
Název předmětu: Tvůrčí psaní 2

Pedagog: MgA. Eva Brhelová, PhD.
Umístění: Kabinet Múz

Cesta městem s opakovanými krátkými zastaveními a psaním automatického textu byla sběrem materiálu k prezentovaným textovým miniaturám. Jednotlivým autorům se pak tato osobní výprava stala východiskem k tvorbě libovolných útvarů (nejčastěji krátkých příběhů nebo básní). Jejich čtení vás nechá nahlédnout do některých brněnských lokalit a zákoutí, prožitých a viděných úhlem pohledu jednotlivých tvůrců – „průvodců“. Tři z prezentovaných textů (Astorka bar, Bílá, Patetické blues) jsou výstupem jiného zadání (inspirace prostorem). 

Název instalace: Foto portréty
Autoři: 1. ročníky ADaV DIFA JAMU mezi léty 2004 až 2008 
Předmět: Média

Pedagog: Mgr. Petr Francán
Umístění: DIFA JAMU

Projekce fotografií vznikla jako samostatná tvůrčí činnost I. ročníku DV. Našim záměrem bylo zachytit proud času - sledovat, jak jsme se změnili a připomenout si absolventy nebo studenty, kteří už s námi nejsou. Fotografie byly vytvořeny v rámci předmětu média. 

Média

Portréty studentů vznikají v rámci předmětu základy práce s médii, a to  jako semestrální práce prvních ročníků. Při tvorbě portrétů nejde jen o zvládnutí technické stránky věci, na kterou dohlíží přítomný pedagog, ale studenti se také učí verbalizovat své představy a diskutovat o nich s ostatními. Touto přirozenou cestou a zdánlivě mimochodem si osvojují mimo jiné i základy kompozice a práce se světlem.
