SÍTKO 2008

ZÁPIS Z DISKUZE: PÁTEK 6. června 2008

Prezentace

AKTIVIZACE PROBLÉMOVÉ MLÁDEŽE SKRZE JEJICH VLASTNÍ MULTIMEDIÁLNÍ TVORBU 

Autoři projektu: Z. Petrů, J. Dolejšová

Ročník: 3. ADaV

Název předmětu: Bakalářský projekt

Anotace:

Projekt probíhal v rozsahu 20 hodin v Diagnostickém ústavu pro mládež Veslařská Brno. V rámci dvouměsíční průběžné práce a po té, o tři měsíce později, jednorázové víkendové dílny jsme s mládeží vytvořily čtyři fotopříběhy a dva videoklipy. Příběhy jsou inspirované především prostředím, ve kterém se tato mládež nalézá.


KLADY:

· Adam Hrabal: Oceňuji vaši vnitřní motivaci a trpělivost, viděli jste jen malý, krátký posun, v podstatě bez satisfakce, já bych k takovéto „jednorázovce“ nepřistupoval tak akčně, proto vás obdivuji...

· Vše, co v prezentaci padlo, bylo podstatné, nerozmlouvaly jste se o věcech, které mě nezajímaly, mělo to hlavu a patu.


SLOVO AUTORŮ:

· P. Roubal: Jaký dopad, efekt, mělo to, že (děti) stály za fotoaparátem či videem? Stalo se to jen výtvarnou záležitostí nebo si z toho i něco odnesly? A co střih? Zasahovaly do toho, nebo už to byla vaše záležitost? - Střih už byla naše záležitost, ale vychovatel apeloval, aby si do budoucna (děti) vyzkoušely i toto… Bohužel to neproběhlo, ale i tak si myslíme, že dopad na účastníky, které jsme zvládli zaktivizovat a kteří se účastnili, to mělo. Poznalo se to hlavně na dlouhodobé práci: jedna dívka se účastnila jak videoklipu, tak fotopříběhu, což bylo dobré -  mít u sebe člověka, který dokázal motivovat ostatní uvnitř skupiny. Bude velký úspěch, vzpomenou-li si na to v budoucím životě a řeknou si, až budou mít foťák v ruce, že jej lze použít i jinak… Nastala samozřejmě i technická fáze vysvětlování, v průběhu natáčení či focení měl každý svou funkci, někdo jako klapka, někdo jako režisér…

· pí. Macková: Co bylo první, v jaké posloupnosti byla vize tohoto projektu? - Z. Petrů: Prvotním impulsem byl zájem o tuto mládež jak z mé, tak Janiččiny strany a pak jsme se snažily najít formu, která by jim byla blízká. Jinou formu jsme ani nezvažovaly, byl to opravdu silný první nápad. Je to práce, která zaznamená práci všech, zůstane po nich. Vytvořit představení by bylo náročné, hlavně proto, že se nám pořád měnila skupina, jediná Marika zůstala od začátku do konce. Všem těm účastníkům jsme poslali dvd: i když se někdo jen podílel na vymýšlení příběhu, mohl vidět svou práci.

· pí. Macková: Čím si vysvětlujete nezájem lidí,(možná není jasné, že se jednalo o pracovníky diagnostického ústavu a ne o účastníky) se kterými jste pracovali a kteří pak „odpadli“? - Možná si chtěli i odpočinout, někteří měli školu, etoped tam chvíli byl, nebyl...

· R. Macková: Původně byly ambice větší, ale nakonec byl úspěch, že děti vůbec vstaly ze židle. Jsou pasivní, mají odstup od života, do ničeho se „nechtějí namočit“, „kašlou na to“…Alespoň to byl úspěch -  aby jednou něco dotáhli do konce, aby se něco udělalo.

· V životě si něco takového nezkusili, mají dvd a můžou ho vzít ke kámošovi a říct: „Hej, vole, tady jsem udělal videoklip…“

· pí. Macková: Měli bychom dbát na to, aby byl odborník vždy zúčastněný, oni jsou povinni dělat svou terapeutickou práci, vy máte dělat práci jinou. Komunikace s nimi je důležitá.

· Měla by to být podmínka, aby byl terapeut přítomen.

CESTA K PŘIROZENÉMU HERECKÉMU PROJEVU 

Autoři projektu: P. David, M. Domkář, J. Vašica, P. Pěcha

Ročník: 3. ADaV

Název předmětu: Bakalářský projekt

Anotace:

Pokusit se dovést účastníky projektu (skupina středoškolské mládeže) ke krátkému autorskému výstupu, jež je založen na pohybovém hereckém jednání a na konkrétnosti hereckého jednání, ve kterém budou moci uplatnit před diváky zkušenosti z průběhů předcházejících dílen.
Projekt byl realizován v rámci tří sobotních dílen v SDV Labyrint Švermova 19, Brno v období od 18.1. do 2.2. 2008


KLADY:

· Adam Hrabal: Mně se líbilo, že jste se „nepřehltili“, byl v tom smysluplný vývoj, rozdělili jste si práci, na výstupech bylo vidět, že to není jen nějaké hraní si, ale smysluplná věc.

· Ochutnávka, dobrá forma, jak pracovat, kvalita výstupu byla překvapující.

SLOVO AUTORŮ:

· Děti se navzájem neznaly, byly to holky z různých středních škol, příště ale budem muset na projektu spolupracovat i s holkama (nějak se ztratil smysl nemá být s klukama??), abychom dostali na dílnu nějaké kluky. 

· Účastníci si uvědomili obtížnost toho, jak lze udělat herecký výraz, někteří si mysleli, že je to přípravný kurz na herectví, sem na JAMU. Ze začátku bylo 17 účastníků, nakonec někteří přibyli, odešli, změny byly jen minimální, ale nakonec jich bylo 16.

· Zájem spolupracovat s námi dál je, stále trvá, ale do dnešního dne jsme s tím ještě „nepohnuli“.

· Zdeňka Trávníčková: Na ukázce bylo hodně vidět, na čem jste pracovali, bylo to konkrétní, pantomima na dobré úrovni, přesná, spíš pohybové. Jak to zkoušíte? Nejdřív s reálnými věcmi nebo rovnou imaginárně? - Je dobré si to osahat, např. sáhnout si na zeď, odrazit se od reálu a pak se od něj odpoutat. 

· Eva Brhelová (vedoucí projektu): Projekt byl dobře postavený, projevila se jejich zkušenost, to, že byli čtyři, byla obrovská výhoda, hlavně při práci na individuálních výstupech, každý mohl být sám se skupinou v různém prostoru Labyrintu. Velkou nevýhodou je, že bylo těžké domluvit a zkoordinovat všechny čtyři lidi na to, aby se sešli dohromady. Míra podílení se na projektu nebyla rozložena rovnoměrně. Kluci si to uvědomují, nevím, jak by se to mělo řešit, já jako pedagog jsem jim dávala zpětnou vazbu.

· Petr David: Důležitá je zodpovědnost. Je to interní záležitost, ale lidi by se měli domluvit – zkoordinovat to jde, ale neměli bychom přehazovat jednotlivé své povinnosti na ostatní. 

· pí. Macková: Vždycky si kladu ukázku, co všechno má v prezentaci zaznít, co posluchače baví, jestli je nutné mluvit o konkrétním obsahu nebo spíš o myšlence, o tom, jak to celé vznikalo, někdy se to zbytečně natáhne, ukázky… je to i o tom, jaký kdo k projektu projevuje přístup, jak v tom je zainteresován, zapálen. Letos se i dílny divadla fórum prezentovaly se vší vážností. 

DÍLNA MASKA

Autoři projektu: Z. Trávníčková, Z. Mlezivová

Ročník: 3. ADaV

Název předmětu: Bakalářský projekt

Anotace:

Víkendový projekt byl realizován v květnu 2008 v SDV Labyrint se skupinou mladých lidí, vesměs studentů VŠ. Byl zaměřen na práci s tělem jakožto výrazovým prostředkem, na kterou navazovala práce s  neutrální a charakterovou maskou.  


KLADY:

· Adam Hrabal: Líbí se mi, že jste to nevzdaly a dodělaly, mezi sebou jste to organizačně dotáhly.

· Pavla Pacáková: V projektu vás motivovala samozřejmě škola, to že jste chtěly dokončit studium, ale bylo fajn, že do toho šli s takovou intenzitou a vervou, mluvila jsem pak s jedním účastníkem a ten byl nadšen.


ZÁPORY:

· Kamila Kostřicová: Mluvily jste moc do podrobna u toho, co jste dělaly, moc jste se zaobíraly tím, co nebylo realizováno. - Zdeňka: Možná to byl alibistický pokus vysvětlit, že to bylo připraveno, ale neklaplo to.



SLOVO AUTORŮ:


· Adam Hrabal: Jak byla koncipována původní představa se zájezdy? - Zdeňka Trávníčková: Spíš výuková lekce, která by je nemotivovala na zájezd, byl to spíš teoretický nápad, který mě taky nadchnul, představa že budou hrát pouliční divadlo byla skvělá, ale začala jsem to aplikovat na konkrétní program zájezdu a na své zkušenosti, vím, že na to není čas, je to těžké, mají novou hostitelskou rodinu, spíš než něco dělat půjdou nakupovat… dobrý nápad, ale ne realistický.

· Vendulka – nápad se mi stále líbí, ale s tím, že ten zájezd je speciální a takto daný v nabídce. V tu chvíli by to bylo funkční a bylo by to jinak. - Zdeňka: Narazily jsme i na systém agentury, která se navenek jeví jako velká a pro studenty, ale v reálném pohledu... (dala bych tři tečky)

· Zdeňka: Původně jsme měly v plánu masky s účastníky i vyrábět, pak jsme je z časových důvodů vyráběly samy, začínali jsme od pohybu, od neutrální masky…

· pí. Macková: Byl to víkend čirého zoufalství, chápala jsem, že jste měly smůlu, jako ateliér jsme k tomu byli benevolentní, lidé, kteří tam přišli, byli nesmírně talentovaní, měli pohybové nadání, pracovalo se s nimi výtečně, pracovali de facto sami. Dílna mohla být lépe připravená, věci lépe pojmenované. Rádi pomůžeme tomu, když se lidi dostanou do maléru, ale tentokrát to bylo zapříčiněno vámi. Byla doba předtím, kdy jste mohli uvažovat, že se to nepodaří. Projevilo se to jako snadný způsob, jak sehnat cílovou skupinu, všichni budou pohromadě v autobuse a nemusely jste chodit po školách. Ale měla jsem radost z konečné realizace a obě Zdeňky (Trávníčková, Mlezivová) snad konečně našly způsob, jak spolu komunikovat. Bohužel, ono to tak je, lidi se rozdělí, někdo na sebe zbyde... - Zdeňka: Problém v komunikaci byl už od začátku, kdy Zdenička neviděla do toho, jak agentura fungovala a měla pocit, že nic nedělám, ale já jsem je oslovovala jako zaměstnanec agentury.

FESTIVAL DIVADLA FÓRUM FEDIFO (Aplikace divadla fórum Augusta Boala do českého prostředí)

Autoři projektu: P. Sližová, P. Pacáková, V. Nováková

Ročník: 3. ADaV

Název předmětu: Bakalářský projekt

Anotace:

Cílem festivalu bylo informovat jeho účastníky o možnostech praktického uplatnění postupů divadla fórum v ČR, konfrontace názorů na různou problematiku týkající se DF, prohloubení přehledu o spektru tvůrčích týmu a jejich postupů práce s divadlem fórum. Dalším cílem festivalu bylo poskytnout inspiraci a náhled pedagogům ZŠ a SŠ v Brně, kteří by mohli na základě této zkušenosti v budoucnu projevit zájem o dílnu DF koncipovanou v rámci 2. ročníku ADaV.


KLADY:

· Zdeňka Petrů: Projekt byl nesmírně přínosný pro celý ateliér, nejdůležitější bylo to, že se potkaly fakulty, které dělají DF, mohli jsme se o tom pobavit, bylo to zásadní a mělo by se to organizovat častěji a častěji.

· pí. Macková: Byl to nadstandardní projekt: - obrovský význam a dopad, uvědomili jsme si spoustu věcí.

· pí. Macková: Oceňuji, že festival proběhl, úžasný, ale nadstandardní projekt. Držte se ale příště víc při zemi. Je fajn, že jsme všechna ta fóra viděli, je dobré vidět, že se to rozvíjí, i špatným směrem…

· Lidé si předali kontakty, znají se, povědomí o tom je, a i kdyby se festival dál nekonal nebo až za pár let, je dobře, že proběhl.

· Radka Macková: Přínos je velký, děkuji holkám, že to realizovaly, spolupráce i s Olomoucí má šanci, cítím to jako dobré místo pro další aktivity. Děkuji, že to takto rozjely, bylo to moc práce, sama bych to už nikdy nerozjela, Sítko bohatě stačí. - pí. Macková: Není nutné pořádat festival divadla fórum, třeba můžeme pořádat festival (konferenci, setkání…), který se bude týkat problému v oboru – tentokrát jsme cítili fórum jako problém, příště to může být něco jiného.

ZÁPORY:

· pí. Macková: Bakalářský projekt by neměl kolem sebe zaměstnávat tolik lidí.

· Říkaly občas perličky, které si ráda poslechnu v hospodě.

SLOVO AUTORŮ: 

· Pavlína Pacáková: Projekt vznikl na první hodině s Radkou Mackovou, samy jsme řekly, že festival je blbost, protože to je úplně o něčem jiném, ale nakonec jsme to udělaly, měl to být přínos pro ateliér, nečekaly jsme, že to bude tak velké. - Radka Macková: Důvod, proč je možné pořádat festival: festival má obsáhnout i možnost uplatnění absolventa. Totéž je to se Sítkem: nejdřív máme strach, že se nikdo nepřihlásí a pak nemáme to srdce odmítat.

· Radka M.: Neuvažujeme o tom, že bychom to zařadili do studijních plánů. Musí to dělat jen ti, kteří o tom mají skutečně zájem – a ne jen z povinnosti.

· Pavlína P.: Spíš by bylo dobré sehnat grant a udělat to jako oficiální festival, mimo rozvrh. - pí. Macková: Spíš jako bienále – ob rok.

· pí Macková: Forma prezentace - sama bych si nevěděla rady, co z projektu takového rozsahu předat divákům…

· Mělo by to být prezentováno tak, když to odprezentujete cizím lidem, aby si to pak následně od vás „koupili“. – „my to jako festival bereme a budeme ho pořádat.“ Až pak by se lidem řeklo o úskalích...

· Pí Macková: Obrovskou roli hraje i to, co máte na sobě, to bylo u vás perfektně promyšlené když přijdete jako šupáci, nikdo si od vás projekt „nekoupí“.Vypadá to, že přišli jako šupáci a přitom to bylo právě naopak, tak bych tam dodala to červeně napsané co jsem přidala 

· Je potřeba najít rovinu mezi tím, co chcete sdělit a jak jste zapálení.

SOUČASNÁ ČINNOST OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ AUGUSTO

Autor prezentace: MgA. Miloš Maxa, absolvent  ADaV DIFA JAMU

Anotace:

Cílem prezentace je informovat o současném směřování občanského sdružení Augusto a o dvou projektech, které nabízíme základním školám. První z nich je třídenní divadelně-zážitkový kurz „naFEST“, který realizujeme pro žáky osmých a devátých tříd a pro jejich pedagogy. Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. Druhý projekt se jmenuje „Každý člověk má v sobě umělce“ a rozvíjí umělecké a tvořivé stránky pedagogů. Skládá se z pěti dvanáctihodinových dílen, které jsou akreditovány MŠMT. 


KLADY:

· Adam Hrabal: Je skvělé, že tady ta prezentace byla, více takových!

· naFEST zaujal, široká nabídka, ukázka, ochutnávka, to, že jste do spolupráce vzali i lidi z jiných oborů, režiséra… velký přínos, potěšilo.

· Nabízí to něco pro každého, ne každý je extrovertní na to, aby lítal po jevišti, jde tím pádem psát.

· Jana Jevická: Prý nejlepší zážitek pro účastníky – má to obrovský dopad na děti, chtějí i na tábor, údajně lepší, než když vyhráli fotbalový turnaj.

· pí. Macková: Mají výborný propagační materiál, působí to profesionálně.

· Eva Brhelová: Vzdělávali se dva roky intenzivně na to, aby se zlepšili, cílená práce, snaha vzdělat se i v managementu. - Miloš Maxa: Management ve čtvrťáku nás hodně „nakopnul“.

· pí. Macková: Miloš udělal velký pokrok, není to jen o tom, že se člověk vzdělává, ale i o motivaci přednést to. 

· Eva Brhelová: Posun je i v přehlednosti, sdělnosti, projevu samotném.

· Schopen nadhledu, i když je projekt v procesu.

SLOVO AUTORŮ:

· Miloš Maxa: Nikdy se nám nestalo, že by se přihlásil extrémní počet lidí, někdy se stalo, že se jedna dílna zavřela, do režie třeba přišel jen 1 člověk, ten pak točil dokument o naFESTu.

· Nelze říct, o kterou dílnu, je největší zájem - vždy jiné. 

· Veronika Rodriguezová: Když jste vymýšleli strukturu, inspirovali jste se i jinde? - Miloš M.: Původní koncepce je jiná, Kája se možná inspirovala Legrandem, ale projekt se ukázal jako funkční a každý dělal to, co umí nejlíp.

· Miloš M.: Zvláštní je, že to působilo jak na jakési divadelní přehlídce - výstupy z dílen si pak předváděli v rámci otevřených hodin, přímo v naFESTu, každý jde s kůží na trh, kdyby přišla třída, která nemá zážitek z na FESTu, nebude to pro ni tak atraktivní.

· Petr Pěcha.: Jak získáváte lidi? - Miloš M.: Michal Procházka se rozhodl, že se bude zabývat řízením Augusta, je hlavní komunikátor se školami, jezdí osobně, telefonicky se domluví a přijde.

· pí. Macková: Škoda, že na prezentaci nebyli ti lidé, kteří se stále ptají, co s nimi bude, až skončí tuto školu.

Inscenace

MARKÉTKA

Předloha/autor: na motivy M. A. Bulgakova: Mistr a Markétka

Typ: divadelní inscenace

Režie, scénografie: J. Dolejšová, studentka 3. roč. ADaV DIFA JAMU

Účinkují: PS Cyranovy boty – M. Kuncová, M. Štefkovi, J. Mokrý, Z. Durišová, T. Kulhánková, L. Skurská, M. Bednaříková, Alice, Ester, V. Tomková, M. Vašíčková

Délka: 20 min.

Anotace: Tanečně pohybové divadlo pohybového studia Cyranovy boty, inspirováno postavou Markétky z knihy Mistr a Markétka M.A. Bulgakova. Markétka je žena jako já, Maruška, Lenka… Můžeš jí potkat na ulici, v obchodě, nebo v parku pod stromem. Markétka je žena, která očekává, má ale také co nabídnout… jestli to ovšem bude stát za to.

KLADY:

· Já jsem to představení viděla podruhé a myslím, že jsem to lépe pochopila.

· Viděla jsem tam hlavní postavu, která prochází příběhem a chápala jsem, co dělá a proč to dělá.

· Já bych vyzdvihnul to, že jsem to nepochopil na první pohled a to mě bavilo.

· Byla mezi nimi dobrá souhra, fungovalo roztržení punčochy – působilo jako přerod

- silná pro mě byla scéna roztrojení, překvapilo mě to.

· Pěkné bylo to rozevření.

· Stejná efektnost pro mě byla při mistrově tančení, kužely světla.

· Líbilo se mi, že při tom zrcadle byla každá jiná, nebyl to jen obyčejný obraz.

· Působilo úžasně jak se Markétka snaží dostat za Mistrem a dav ji odrazuje.

· Přišla mi zajímavá scéna s revizorem..líbila se mi, chápala jsem to jako cestu.

· Téma: hledání sama sebe.

· Žena, která je na světě hrozně sama, cítí se být opomíjená, hledá kohokoli,  na konci najde spřízněnou duši

· Důležitý mi přišel kufr, pytlákova schovanka, přijíždí z venkova do města. 

ZÁPORY:

· Svícení občas nefungovalo dobře, některé postavy nebyly vidět, příběh se mi v tom tanci ztrácel, bylo ho tam na mě příliš, jako téma jsem viděl „ženy“ být ženou, hlavní hrdinka se mi ztrácela tím, že jich bylo moc.

· Nechápala jsem scénu s tramvají, jakou tam má funkci, jako divák jsem to nepochopila. - Tramvaj byla jediná reálná situace, zatímco ostatní byly abstraktní.

· Využití kufru bych zvýraznil, v závěru mi tam jako symbol chyběl.  - Mně ten kufr připadal zbytečný, tu Markétku jsem postřehla hned na začátku.

· Nevadí mi zhoršená čitelnost, ráda sleduju taková představení, kochám se jeho estetickou stránkou ..a o to víc mi to kazí nějaké kiksy.

SLOVO AUTORŮ:

· Jak máte ošetřená autorská práva? - autorská práva máme řešená přes Lužánky.

· proč někdo má zelené elastiky a někdo vínové? Mátlo nás to.. - punčocháče mají čistě ten význam, že ty zelený dělají zrcadlo, jinak máme i víc barev, ale někteří tu dnes nebyli.

· Toto je druhé představení, hodně se to od toho prvního změnilo, pracovali jsme na čitelnosti, chyb se světly jsem si vědomá, ale nestihli jsme to lépe pořešit.

CESTUJÍCÍ BEZ ZAVAZADEL

Předloha/autor: J. Anouilh

Překlad: E. Uhlířová

Typ: divadelní inscenace

Název předmětu:  Inscenace podle předlohy

Režie:  Doc. PhDr. S. Macková a kolektiv

Úprava textu, scénografie: kolektiv

Hudba: J. Vašica

Účinkují: studenti 3. roč. ADaV DIFA JAMU -  J. Vašica (Gaston), P. Sližová (paní Dufortová, dobročinná dáma), V. Nováková (paní Mortierová, vrchní sestra), P. David (Jiří Dupont), P. Pacáková (Valentýna, žena Jiřího), Z. Trávníčková (paní Dupontová, matka Jiřího), Z. Petrů (Julie, komorná paní Dupontové), J. Dolejšová (kuchařka paní Dupontové), Z. Mlezivová (zahradnice u Dupontů), M. Domkář (komorník u Dupontů), P. Pěcha (správce u Dupontů) 

Délka: 55 min.

Anotace: Inscenace je výsledkem dvousemestrálního předmětu Inscenace podle předlohy studentů 3. ročníku ADaV na DIFA JAMU. Sami studenti říkají: „Jedná se o montážní demoverzi původního textu Jeana Anouilhe Cestující bez zavazadel. Jde o kolektivní práci jak z pohledu režijního, dramaturgického, scénografického, tak i hereckého. Kolektivní herectví nás baví a líbí se nám všechno  TEČKA“.


KLADY:

· Hrozně moc mě bavila Pája, stačily jen nepatrné pohyby, taky se mi líbila Zdeňka Petrů, jsem rád, že jsem měl možnost vidět tyto studenty hrát, Zdenička myslím dostávala úplně všechny.

· Chtěla bych pochválit Zdeničku Trávníčkovou (matku) a kostýmy. 

· Byla hezká práce se scénou, ty jediné rekvizity co měli dokázali dobře použít

· Mě právě zaujala scéna, když donesli ty různý zvířata a Kuba tam ležel…to byl pěkný obraz - Tato chvíle mě taky zaujala, bylo tu jednání…ostatní situace stály spíše na slovech

· Při scéně, kdy zjistil, že tu jednu slečnu v patnácti to…tak byla u Kuby vidět reakce, změna (jinak moc ne).

· Snadno jsem se zorientovala v postavách ve vztazích v postavení.

· Mě právě bavilo, že jsem si pořád nebyla jistá tím, jestli Kubovi ty postavy lžou nebo ne.

· Konec jsem četla tak, že v té rodině zůstal, ale nechtěl s nimi už mít nic společného.

· Nechce do té rodiny patřit, ale patří tam.

ZÁPORY:

· Pokárala bych začátek, kdy Pája mluví ke Kubovi..to mi přišlo moc dlouhé.

· Bylo to velmi emocionální, ale nevěděla jsem proč, proto pro mě ten začátek byl hodně dlouhý.

· Měl jsem občas zavřené oči a jen jsem poslouchal…a vůbec to nevadilo, nic mi neunikalo…bylo to málo divadelní.

· Teď mi až došlo, jak to možná bylo s těmi ptáčky…ale dlouho jsem nechápala, proč to tam bylo. 

· To skládání lodiček mi evokovalo Růžičkovou v blázinci…

· Žádná z těch postav mě ničím za celou dobu nepřekvapila, žádný zásadní vývoj.

· Na mě ten konec byl moc rychlý, nestihlo mi to dojít. - Já jsem za ten rychlý konec rád.

· Ty postavy byly hrozně bez citů, jako duchové, nerozuměl jsem, jestli je v té rodině chtějí přijmout, proč..

· Bylo to pro mě málo na absurdní rovině (jen u matky) nebo málo na reálné rovině (málo psychologické)…

· Nechápal jsem, proč některé postavy jsou tak stylizované a některé méně, nepřečetl jsem inscenační klíč.

· Nechápal jsem, proč ho chtělo tolik rodin…vyznívalo absurdně, ale nebylo to zahráno absurdně – Vysvětlení: Tehdy bylo neznámých vojínů víc, během války se hodně změnili…fotky nebyly směrodatné.

· Chtěl bych, aby se něco změnilo potom, co Jakub přijde do té rodiny (jako když se cukr hodí do mraveniště).

· Nebyly pro mě čitelné vztahy a motivace.

SLOVO AUTORŮ:

· Ta rodina byla velmi nefungující a doufali, že když se zase spojí se svým synem, něco se změní.

· Ta hra je prostě takhle napsaná, takže jsme to museli respektovat.

· Nevidím to jako kolektivní tvorbu, sama nevím, co jsem hrála, ani nevím motivace ostatních postav..takže se vůbec nedivím divákovi, že to nedokázal přečíst.

· K herecké práci jako takové nedošlo, takže jsme to každý pojali tak, jak jsme to cítili.

· Některé postavy měly jasné zázemí a jasné motivace..zatímco u zahradnice to vůbec nebylo jasné a musel si to každý najít, chyběla nám praktická herecká, takže to záleželo na individuálních zkušenostech.

· Ta koncepce se ixkrát měnila a nikdy to nedospělo k nějakému společnému inscenačnímu klíči.

· Vnímám to jako režijní vedení - ve chvíli kdy přišel od kolektivu nějaký podnět, tak byl režií zamítnut nebo opomíjen.

· Já bych řekl, že kdyby člověk opravdu chtěl do toho procesu nějak zasahovat, tak by to mohl udělat, ale já jsem na to nenacházel energii.

· Já si myslím, že ze začátku tam ten prostor byl, ale potom bylo nutné, aby to někdo vzal pevně do rukou.

· Pí, Macková: Je potřeba to chápat jako výuku, práce s textem je nutná výbava absolventa našeho ateliéru…Autorská práce je věcí 4. ročníku, letos to bylo nejproblematičtější za celých sedm let. Nechávám studenty, aby si vybrali text, který chtějí a to jsem neovlivňovala (jen jsem se snažila, aby si nevybrali předlohu, na kterou nestačí jejich herecké schopnosti). Docházka studentů do předmětu byla zoufalá, strašně dlouho se hledal význam té věci.

Narozeniny Paní Panthalone

Předloha/autor: podle commedie dell´arte

Typ: předváděčka

Název předmětu: Hra v masce

Režie: MgA. K. Fojtíková a kolektiv

Účinkují: studenti 2. roč. ADaV DIFA JAMU

Délka: 15 min.

Anotace: Inscenace vznikla v rámci víkendové dílny (předmět hra v masce) a staví na principech commedie dell´arte. 


KLADY:

· Mně se hrozně líbila ta druhá část, ta to oživila, fungovaly ty pohyby, byl pro ně větší prostor.

· Byla pěkná ta třešinka na dortu – ta děvčica byla kouzelná, v tu chvíli jsem s ní soucítil.

· Překvapila mě Anička, nikdy jsme ji neviděla hrát.

· Ta druhá polovina byla stavěná jinak, víc to divadelně fungovalo.

· Skoro jsem nepoznal, kdo hrál co…nebyli jste tam sami za sebe, ale za postavu.

· Bylo to pro mě velmi zábavné, klidně bych se dívala dál.

· Lbilo se mi, jak jste využili svých předností..

· Výborné masky, dobře jste pracovali s mluvou (od masky se odlepovala čelist).

· Anička měla nejlepší masku, to je jasná věc, taky bych se chtěl podívat na další části, klidně večerní představení.


ZÁPORY:

· Nefungovala mi tam Evička…k tomu zbytku mi to nesedělo, nebylo mi to příjemný se na tuhle postavu dívat, byla k tomu možná násilná. - Kdo byl Evička?  - Kašpárek, zaměstnankyně divadla, navazuje kontakt s divákem (ale nenastal)…i ten kostým byl jiný…postava byla vytvořená, ale k nim neseděla, neměla žádného parťáka. -  Eva Herzogová vysvětlila, že na dílně nebyla a byla dosazena během pěti minut, tedy to tolik nesedělo).


SLOVO AUTORŮ:

· Nakolik to byla vaše práce? - Byla nám zadána rámcová situace, postavy, vztahy a my jsme se s tím poprali. 

EN LA NOCHE

Předloha/autor: podle R. Bradburyho

Typ: divadelní inscenace

Název předmětu: Vlastní projekt 

Režie: V. Nováková, studentka 3. roč. ADaV DIFA JAMU

Scénografie: P. Vencelidesová, studentka 1. roč. scénografie DIFA JAMU

Účinkují: studenti DIFA JAMU – V. Nováková, J. Dolejšová, Z. Trávníčková, Z. Petrů, R. Dalová, V. Johaník, P. David,  J. Vašica, P. Vencelidesová, J. Beránková, A. Knoflíčková, M. Dobíšek, J. Cír, R. Mácha

Délka: 35 min.

Anotace: Mexiko, stesk, vášeň a náhoda. Dominantní muž, dominantní žena nebo vzájemná vyrovnanost. Na kterou stranu se přiklonit, čím být, kým se stát v partnerském vztahu? Harmonie vždy nefunguje! Ale dominance se také nevyplácí. Inscenace pohybového divadla En la Noche vznikla na základě dramatizace stejnojmenné povídky amerického spisovatele Raye Bradburyho v rámci předmětu „tvorba scénáře“ vedeného Evou Brhelovou v ADaV JAMU. Na Sítku bude uvedena premiéra inscenace.


KLADY:

· Krásné dívky, krásní muži

· Příjemné to bylo, teda nerozumím moc pohybovému divadlu, ale bylo to super.

· Ocenila bych prostředí, úplně mě to pohltilo, bylo to po dlouhé době pro mě čitelné pohybové divadlo.

· Působilo to velmi emotivně, ta scéna – dvě prostředí, dynamika, výkřiky, zastavení.

· Ta tečka na závěr se mi moc líbila.

· Líbila se mi hra zrcadel, i když si to užije jenom půlka diváctva.

· Znám tu povídku a teď jsem si užíval, že jsem si představoval, jak jsou ty věty ztvárňovány pohybem, ale nevěděl jsem, jestli to ostatní diváci mohou pochopit i bez předchozí znalosti, proč tam byl text ve španělštině.

· Pro mě ta španělština byla bonusem pro navození té atmosféry – žhavé pohledy, sex...

· Ta scéna byla super


O ČEM TO BYLO?:

· Nějaký chlápek si vybral ženu a ta druhá pak byla osamocená a plakala v tom domě (ve španělském podání to bylo velmi atraktivní).

· Noční můry opuštěné holky, které se k ní neustále přibližují a nakonec ji osvobodí.

· Příběh ženy, která na začátku ztratí milého a celý barák se rozhoduje, co s ní, co s ní uděláme…nedá se tu s ní žít, …celý barák se shodl na tom, že ten chlapík je ten pravý pro to, aby tu ženskou umlčel.

· Na začátku jsem tam měla personifikaci štěstí, které je uvězněno a pak postupně ze života Španělů vytrácí a oni jsou čím dál agresivnější…a pak najednou mi to přestalo fungovat, na začátku jsem se naladila na to, že to je symbol.

· Kdybych si ten program nepřečetl, tak bych nepochopil, proč se ta ženská zbláznila…ale jinak mi to přišlo velmi čitelné.

· Já jsem tam měla různé momenty, které jsem si nebyla schopná spojit dohromady, ženská je ženská když má chlapa a když ho nemá…je to konec, řve se tam – patří to k tomu Španělsku, pak tam přijde námořník ..(aha, to byl policajt).., který jí pomůže…důležité mi tam přišly ti muži a ženy..

· Ten symbol polštářů mi pomohl k tomu, abych pochopila, že ztratila milého.


ZÁPORY:

· Text přeložený byl v programu – ne všichni ho četli

· Ta muzika byla krásná, super, ale mě do tý muziky nesedl ten pohyb, španělská muzika potřebuje striktní pohyb, ostrý…

· Občas mi přišlo, že některé obrazy byly banální, nechápal jsem je...

· Nějak víc jsem tam chtěl tanec, rychlejší pohyby…

· Přesnost pohybů, sdělení mi tam chyběla

· Taky jsem moc nepochopila toho kněze

· Pak jsem přijala to, že to je scénický tanec a že to s tím španělským nemusí tolik korespondovat, že to spíš ilustruje příběh.

· Mně osobně trochu vadily ty rekvizity…líbilo se mi, jaké to vydávalo zvuky, ale rušilo mi to ten obraz  -  Protinázor: Mně to evokovalo barák.

SLOVO AUTORŮ:

· Vendula Nováková: Bylo to z mého vlastního zájmu, protože to nemohl být můj bakalářský projekt, protože se to týká mé bakalářky. Jsou tam problematická místa…Byla to moje první větší práce. Herci se předtím navzájem neznali (Mirek se vlastně přidal až včera…jako náhrada) Pochopili jste to správně.

· Radka Dalová: Jsem hrozně ráda, že jsem v tom mohla působit a že mi to bylo povoleno, byla to ohromná zkušenost.

· Zdeňka Petrů: Děkujeme Vendulce, která to všechno zvládla! S tímto projektem bylo opravdu neskutečné množství problémů.

· Eva Brhelová: Velice si vážím toho, že Vendula dovedla k praktické realizaci to, co jsme dělaly u mě v předmětu. Je to pro mě důkazem, že když se člověk něco na této škole chce učit, tak to musí dělat. Vendulka je dobrá režisérka i dobrý pedagog, jsem ráda, že jsem u toho mohla být a že to vzniklo.

· Jana Dolejšová:  Udělat ve třeťáku takovou kládu je něco neuvěřitelného.

