ZÁPIS Z DISKUZE

NEDĚLE 31. 5. 2009

DOPOLEDNE
Název: První úkol
Předloha/autor: B. Maxová, 2. roč. mag. stud. ADaV 
Typ: scénické čtení 
Název předmětu: Tvůrčí psaní
Režijní vedení: M. Mužík a kolektiv, 2. roč. ADaV
Pedagogické vedení: MgA. Eva Brhelová, Ph.D.
Účinkují: M. Mužík, V. Johaník, M. Doležel, J. Konývka, Š. Ziková, 2. roč. ADaV
Délka: 20 minut

Bára neměla čas na realizování, ale klukům z druhého ročníku se text Báry líbil, a tak se rozhodli jej inscenovat. Pracovali na tom sami, sám tvůrčí tým.

2. Slovo diváků

Terka Čechová: „Mně se velice líbil výběr prostoru, kde to bylo situováno, klika od dveří.“

Bára Max: „Já bych chtěla klukům poděkovat, že dělali ten text( Udělali v tom malé změny, které se mnou konzultovali. Jsem ráda, že to bylo inscenováno.“

Žaža: „Problém konců! Konce by se měly nejvíc zkoušet. Pokud to nevyzní do tečky, tak se mi to zdá škoda. Tečku je potřeba zkoušet víc než celou inscenaci. Ten konec pro mě nebyl stopro zřetelný.“

Véva: „Šíleně mě překvapilo, jak ožila ta klika. Žila svým vlastním životem, byla tématem toho příběhu. Ukázalo se, že je to leitmotiv. Prostředí kancelářského prostředí, zavánějící absurditou (Kafka, Havel…). Nedodělanost v rytmu a zvuku židlí, ale to souvisí s krátkým časem přípravy.“

Žaža: „Prostor výborně využitý. První dva stylizovaní kluci dotažení do konce. V první dvojičce to bylo méně propracované. Ale všichni herecky velmi dobří. Text byl taky dobrý.“

Véva: „Líbilo se mi, jak tam gradovala ta jména, ale nedovysvětlili jste mi to, jak jména souvisela s tématem, jaký byl jejich klíč.“

Anežka: Skvěle to funguje pro nás, co to prostředí důvěrně známe. Divadelní kancelář byla venku a opravdová kancelář fungovala jako únik.“

3. Slovo autora
Vznikal scénář přímo na míru prostoru? 

„Ne. Vzniklo to tak, že jsme neměli možnost hrát v divadelním prostoru, tak jsme hledali malý prostor a kouli.“

Charakter těch postav vznikal jak? 

„V podstatě jsme na nich každý pracovali sám.“

4. Slovo pedagoga

Eva: „Diskutovali jsme s Bárou o konci. Tenhle konec byl zvolený ryze pro tuhle inscenaci. Je to pokus  text nějak oživit a doufám, že se na něm bude pracovat dál.“

Název: Hořký kruh
Předloha/autor: korespondence J. Ortena a V. Fingerové/ B. Hönigová
Typ: divadelní inscenace 
Režijní vedení: B. Hönigová, 2. roč. mag. stud. ADaV
Pedagogické vedení: PhDr. Jan Roubal, Ph.D.
Název předmětu: Inscenace se skupinou, Absolventský magisterský projekt
Hudba: Hm…
Účinkují: P. K. Urbášková, 2. roč. ADaV, M. Domkář, 1. AČR
Délka: 25 min.
Anotace:
Autorská inscenace Hořký kruh je inspirována milostnou korespondencí Jiřího Ortena a Věry Fingerové. Příběh je však přenesen do současnosti, čímž ještě více vyniká jeho stálá aktuálnost. Práce na inscenaci trvala zhruba 3 měsíce a měla dva cíle – seznámit herce s osobnostmi J.Ortena a V.Fingerové a vytvořit inscenaci blížící se stylu divadla poezie. Výsledný tvar byl premiérován 24.4.09 a na Sítku se dočká své první reprízy.

2. Slovo diváků

Žaža: „Mě oslovily herecké výkony. Překvapili mně oba dva. Že byl lepší než Pavlík B. Má více tváří(. Až na mluvu, hlavně u Klárky.“

Mára: „Hrozně se mi líbilo výtvarné zpracování. Bylo to pro mě něco nového a top v divadle poezie, co jsem viděl.“

Jonáš: „Scénograficky mi to podtrhávalo poetičnost toho představení. Dramaturgie, jak ty postavy fungovaly mezi sebou.“

Anežka: „Zvolená hudba vytvářela velmi příjemnou atmosféru.“

Co chtěl autor zdůraznit ozvěnou? Vnímala jsem to, jako neukončený vztah. Že je to ten hořký kruh. Drásání na těle i na duši. Vracející se myšlenka. 

3. Slovo autora
„Důvodů pro ozvěnu je spousta. Hledali jsme, jak tu tečku zvýraznit a takhle fungovalo. Je to hořký kruh, ti dva se v tom pořád motali a nikdy se z toho nevymotali.“

Silva Macková: „Dramaturgie: člověk se v tom někdy ztrácí. Další část připomínek byla k šalině a k České pod hodinami. Další připomínky ke scénografii, která je slibně nastolená, nedostane příležitost, aby se s ní víc pracovalo. Měli jsme pochybnosti o některých stínohrách. Dopisy nám přišly zbytečně dlouhé…“

Berit: „Z časových důvodů, z technických důvodů a z organizačních důvodů jsme to nechali tak, jak to bylo, změnili jsme tam malý detail, který stejně nevyšel, protože nebyl nazkoušený.

Proč si volila tu aktualizaci? My jsme to přenesli do současnosti a do Brna. Původně to bylo tak zatěžkaný téma, že by se to nedalo hrát. Bylo to v souvislosti s druhou světovou válkou a bylo to opravdu hodně těžký téma.“

Silva Macková: „ Nepřipadají mi jako současné postavy.“

Ostatní se přidávají, že měli trochu problém s Českou, šalinou, Spolkem.

„Neměl jsem úplně opodstatněný ty zcizováky („máš tady poštu“, říká Berit). Moc mi to nefungovalo.“ Přidávají se k tomu ostatní.

Název: Akorát pro tři
Předloha/autor: T. Williams, K. Kostřicová, soubor
Typ: divadelní inscenace 
Název předmětu: Inscenace se skupinou
Režie: K. Kostřicová, 2. roč. mag. stud. ADaV
Scénografie: K. Kostřicová, I. Kostřicová
Úprava textu: K. Kostřicová, soubor
Hudba: Eggnoise, Barry White, Elvis Presley, Kc &The Sunshine Band, Verdi, klavír Hana Augustová
Účinkují: I. Kostřicová, H. Augustová, Z. Augusta, členové Divadelního souboru Jindřicha Honzla, Humpolec
Délka: 70 min.
Anotace:
Původní inspirací pro naši inscenaci byla jednoaktová hra T. Williamse Dokonalá analýza v podání papagája, ve které nás zaujaly dílčí dialogy, jednotlivé postavy a prostředí, ve kterém se děj odehrává. Právě tyto prvky jsme si vypůjčili a zasadili je do svého vlastního příběhu. Scénář vznikl úpravou zmíněné hry a dílčích dialogů z dalších her T. Williamse v kombinaci s nově napsaným vlastním textem a textem vzniklým při improvizacích přímo na place s herci. Jedná se tak o inscenaci veskrze autorskou, tvořenou na míru konkrétním třem hercům. Zde na Sítku 2009 uvidíte její 3. reprízu.
2. Slovo diváků

„Mě moc potěšilo, že jsem se nenudila, skvěle se bavila, neztrácela jsem se v ději.“

Berit: „Já jsem si strašně užívala vaše herecké výkony. A já jsem se domnívala, že ti dva byli manželé, ale on ji přitom měl odmítat a ona ho sváděla.“

Véva: „Kamilarežírovala svou maminku a hrozně mě zajímá, jak to probíhalo?“ 

„Ten divadelní soubor existuje už dlouho, má asi 40 členů. Takhle ve třech jsme to ale nikdy nezkoušeli. Kamila byla velmi taktní (řekla její máma k jejímu režijní vedení).“

Tereza Čechová: „Ocenila bych scénografickou složku inscenace. Byla dodělaná do detailu. Nic nebylo zbytečné, všechno ladilo a všechno mělo význam.“

„Scénografická zkouška – Jééé. Zprvu jsem se bála té délky, ale při samotném představení jsem s tím problém neměla. Líbila se mi také složka herecká.“

„Líbilo se – vstupy toho spisovatele do světa, kde to píše, a do světa, kde se to děje.

Říkal jsem si, že v některých místech to mohlo být rytmicky bohatší. Mmt, kdy Flora přebíhá od sestry k Paolovi. Mohlo se to stupňovat.“

„Fotky – tam byl rytmus taky výrazně pomalejší. Ta projekce nezměnila nikdy situaci, nepřinesla nic jiného, co by nemohlo být v živé scéně.“

„Nebyla jsem si jistá v časových posunech. Tam jsem byla dezorientovaná.“

„Kamile se podařilo naplnit požadavky na tu profesi, kterou tady studuje – vyjít ze skupiny, nezapomenout na scénografii, vytvořit na jevišti prostředí, aby si mohli hrát, aby byli zbaveni tlaku na psychologické herectví. Příjemný odstup sama od sebe jako od herce, nebrat se za každou cenu vážně. Děkuju Kamile, že zcela dokonale…dostane zápočet.“

3. Slovo autora

Kamila: „Proces byl oboustranně velmi náročný, ale příjemný. Skupina byla zvyklá pracovat nějakým způsobem, tak k některým krokům nemohlo dojít.“

Název: To bude mela…
Předloha/autor: povídka O. Henryho Harlemská tragédie
Typ: divadelní inscenace
Název předmětu: Tvorba scénáře
Režie, scénografie: kolektiv
Úprava textu: P. Kroupová, 3. roč. ADaV
Pedagogické vedení: MgA. Eva Brhelová, PhD.
Účinkují: M. Doležel – 2. roč. ADaV, K. Mikanová, A. Hrabal, V. Fejfarová - 3. ročník ADaV 
Délka: 20 min.
Anotace:
„Každý má svá přání, každý má své sny, každý má své ideály, každý ví, co by ho potěšilo, co by ho rozesmálo, co by ho rozvášnilo. Tak proč to neví ti druzí?“
Nejprve byl O. Henry, který napsal povídku Harlemská tragédie, potom vznikl ateliér Divadlo a výchova s předmětem Tvorba scénáře. Pak vznikl scénář na motivy povídky Harlemská tragédie. A z něj se vytvořila tato tragikomická inscenace.
1. Slovo diváků

Evička: „Scénář byl vytvořen už v zimním semestru. Chtěla bych ocenit, že tomu věnovali čas.“

„Ocenil bych ring jako místo, které je zajímavé. Víc jsem pochopil tu první dvojici (Mára, Verča). Ta druhá dvojice je méně pochopitelná, nebyla úplně vybarvená. Samotný závěr, vyřešení toho konfliktu mi nebylo zcela jasné.“

„Postavy mi fungovaly. Bavila jsem se celou dobu. Líbilo se mi, jak to bylo převedeno do ringu.“

„Práce s prostorem a hereckou stylizací na mě zapůsobila a překvapilo mě, jak to text obohatilo.“

„Ocenila jsem pohybové prvky, které patří do ringu, ale přitom šly s divadlem.“

„Bavily mě nástupy (zvonek) – museli se připravit na boj v ringu. Trochu mi bylo líto, že nejsou i mimo ten ring – rozehrála bych to víc vně ringu.“

Silva Macková: „Mám trochu problém se stylizacemi mužských postav. Ten od Verči nemusel být takový dement(.“

„Tenhle problém mi vyřešila juniorská boxerská liga a křivá pusa.“

„Já jsem to vnímal jako zvýraznění rozdílnosti mezi těmi dvěma mužskými postavami.“

„Ženy se ponížily kvůli takovým dvěma debilům.“

„Chybělo mi tam nějaké téma, proč jste to hráli.“

Pavla: „Byla tam narážka i na to, že ženy neví, co chtějí.“

