Festival ateliéru Divadlo a výchova Sítko 2010

Ve dnech 2.6. – 5. 6. 2010 proběhne již osmý ročník festivalu Sítko, který pořádá ateliér Divadlo a výchova na Janáčkově akademii múzických umění v Brně. Jedná se o obor, který se zabývá dramatickým uměním. Absolventi tohoto oboru se věnují divadelní práci s dětmi a neprofesionálními skupinami. Jedná se o prezentaci výstupů z výuky ateliéru Divadlo a výchova DIFA JAMU za aktuální akademický rok, ale také hostování jiných vysokoškolských pracovišť zabývajících se dramatickou výchovou. 

Stejně jako v minulých letech se můžeme těšit na setkání s prezentacemi magisterských a bakalářských absolventských projektů, tří projektů divadla ve výchově a dvou dílen divadla fórum. Studenti třetího ročníku uvedou svoji inscenaci podle předlohy, dětská a studentská představení budou prezentovat výsledky práce studentů s amatérskými soubory.  Texty vzniklé v předmětu tvůrčí psaní budou realizovány formou scénického čtení. Prostory Kabinetu Múz ozdobí umělecká díla vytvořená klienty Ústavu sociální péče Kociánka. Jako hosty přivítáme studenty oboru dramaterapie Univerzity Palackého v Olomouci, a studenty sociální pedagogiky Masarykovy univerzity v Brně. Pro účastníky je připravena pohybová dílna pod vedením Jana Švece. 

Jedním z hlavních cílů je informovat odbornou i laickou veřejnost o oboru Divadlo a výchova a jeho nových vývojových trendech.

Webové stránky: http://sitko.jamu.cz
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Děkujeme a těšíme se na Vaši odpověď. 

Adam Homolka a Jan Čáslava

